ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Кинаша Владимира Ивановича «Инфаркт миокарда 2 типа: особенности клинических характеристик пациентов и психологического типа поведения», представленной на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология

Актуальность диссертации Кинаша Владимира Ивановича «Инфаркт миокарда 2 типа: особенности клинических характеристик пациентов и психологического типа поведения» обусловлена выбранной автором тематикой: изучением личностного и клинического портрета пациента с инфарктом миокарда 2 типа, а также выявлением факторов, оказывающих негативное воздействие на выживаемость этой сложной категории больных. Значительную ценность для практической медицины представляет то, что диссертация выполнена на материале регистрового исследования пациентов с острым коронарным синдромом, госпитализированных в крупный региональный сосудистый центр региона Севера России – ХМАО-Югры (в г. Сургут). Автор самостоятельно провел проспективное 12 месячное наблюдение за пациентами как с первым, так и со вторым типом инфаркта миокарда и выявил факторы, воздействуя на которые можно оптимизировать прогноз таких больных. Положительной стороной данного исследования, характеризуюещнго его высокую научную новизну, является то, что автором впервые проведена сравнительная оценка психологического реагирования личности – типа Д у пациентов с разными типами инфаркта миокарда. Впервые выявлено, что тип Д встречается значимо чаще среди пациентов со вторым типом инфаркта миокарда и это, в свою очередь, негативно сказывается на приверженности больных к назначенной медикаментозной терапии.

Хотелось бы отметить очень высокую практическую направленность проведенного Кинашем В.И. диссертационного исследования, реализованную во вполне конкретных практических рекомендациях для врачей по скрининговому выявлению типа личности Д у пациентов с инфарктом миокарда 2 типа с целью своевременной оценки и коррекции приверженности больных с этим типом инфаркта миокарда на всех этапах лечения.

Достаточный объем выборки пациентов, цель, задачи исследования, научные положения, дизайн исследования, применение лабораторных и инструментальных методов исследования и использование современных методов статистического анализа обеспечили достоверность полученных результатов и обоснованность сформулированных выводов. Практические рекомендации сформулированы в

соответствии с полученными выводами, могу быть рекомендованы к внедрению в лечебных учреждениях терапевтического и кардиологического профилей.

Материалы диссертационного исследования широко представлены в печатных работах, опубликовано 5 научных работ, из них 3 статьи в журналах, рекомендованных Высшей аттестационной комиссией Министерства образования и науки Российской Федерации, 1 статья из которых относится к базам международного цитирования, 2 публикации в сборниках материалов научно-практических конференций. Результаты исследования доложены на всероссийских и международных конференциях. Принципиальных замечаний к работе нет.

Таким образом, диссертация Кинаша Владимира Ивановича «Инфаркт миокарда 2 типа: особенности клинических характеристик пациентов и психологического типа поведения», является завершенной научно-квалификационной работой, содержащей решение важной задачи в кардиологии, и соответствует требованиям п. 9 «Положения о порядке присуждения учёных степеней», утверждённого постановлением Правительства РФ № 842 от 24.09.2013 (в редакции от 25.01.2024 №62), предъявляемым к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 3.1.20. Кардиология.

Мусихина Наталья Алексеевна,

кандидат медицинских наук (3.1.20. Кардиология), заведующая отделением неотложной кардиологии научного отдела клинической кардиологии Тюменского кардиологического научного центра — филиала Федерального государственного бюджетного научного учреждения «Томский национальный исследовательский медицинский центр Российской академии наук»

625026, г. Тюмень, ул. Мельникайте, д. 111

Телефон: +7 (3452) 68-14-14 E-mail: <u>Musihina@infarkta.net</u> Сайт: <u>http://www.infarkta.net</u>

Подпись к.м.н. Мусихиной Н.А. заверяю. Ученый секретарь Тюменского кардиологического научного центра — филиала Томского НИМЦ,

кандидат биологических наук

16.02.2024

Мартынова Е,